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Ata da 3a Reunião Ordinária do Instituto de Ciências Humanas e Sociais Unidade
de Volta Redonda em 2019

Ao vigésimo sétimo dia do mês de junho de dois mil e dezenove, às 14 horas e 10 minutos,
reuniram-se ordinariamente, na sala 205 do bloco A, no campus Aterrado, os membros
do Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais e estiveram presentes os
seguintes professores membros do Colegiado, em ordem alfabética: Ilton Curty Leal
Junior, José Cláudio Garcia Damaso, José Luiz Alcântara Filho, Julio Cândido de
Meirelles Junior, Marcelo Gonçalves do Amaral, Marcus Wagner de Seixas, Raphael
Jonathas da Costa Lima, Ualison Rébula de Oliveira. Como representantes técnico-
administrativos: Leandro de Andrade Cunha e Rômulo Eugênio Nicácio Tavares. Faltas
justificadas dos membros: Ana Paula Poll, Augusto César Freire Coelho, Dalmir José
Lopes Júnior. Iniciada a reunião, o Professor Júlio César Andrade de Abreu, Diretor da
Unidade, apresentou a pauta: 1) Aprovações: Ata da 2a Reunião Ordinária do ICHS
de 2019; 2) Atas ad referendum: CEL do PPGA; Resultado Consulta Eleitoral
Representante Docente e Técnico do Colegiado; Homologação do Resultado da
Consulta Eleitoral para Coordenação do Curso de Especialização em Gestão Pública
Municipal e Gestão em Administração Pública; Processo de Progressão de
Professores; 3) Homologação do espaço para a Agir- VR; 4) Projeto ICHS
Transparente; 5) Informes da Direção do ICHS; 6) Assuntos Gerais. No item 1, o
Prof. Júlio apresentou à Plenária a Ata da 2a Reunião Ordinária do ICHS de 2019, sendo
aprovada por unanimidade. No item 2, o Prof. Júlio apresentou as Atas ad referendum
referentes às progressões do Prof. Marco Aurélio Lagrecca Casamasso e Prof. Ualison
Rébula de Oliveira. Todas as atas ad referendum foram aprovadas por unanimidade. No
item 3, Prof. Júlio apresentou a solicitação de um espaço para a Agir (Agência de
Inovação, vinculada a Proppi). Foi dada a palavra ao Prof. Marcelo Amaral (solicitante)
que apresentou seus argumentos para a Plenária. Após debate, Professor Júlio informou
que é importante destacar que não é possível qualquer tipo de apoio com recursos da
unidade (como pessoal e financeiro) dada a atual conjuntura da Universidade sobre o
bloqueio de recursos, etc. Falou ainda que é importante que o espaço fique destinado para
uso por 1 (um) ano, sendo que após este prazo o Colegiado deverá avaliar a pertinência
ou não da renovação do uso do espaço, deixando claro que a Agir- VR não fará parte da
estrutura organizacional do ICHS. Foi dado este encaminhamento e votado em Plenária,
que aprovou tal formato por unanimidade. No item 4, Prof. Marcus solicitou alteração no
art. 1°, da minuta da Instrução de Serviço VCH n" 0312019 (estabelece normas
operacionais para o acompanhamento de Emendas Parlamentares), para que especifique
quem solicitou a emenda. Foi efetuado debate na plenária e o Prof. Marcus propôs a
exclusão da expressão "de caráter particular" do art. e pediu para que conste
"exclusivamente de caráter público e para fins institucionais". Prof. Marcelo acrescentou
uma possível redação qual seja: "caráter público devendo ser utilizado em atividades de
ensino, pesquisa e extensão", o que foi acolhido pelos presentes. Prof. Ilton reafirmou a
transparência e legalidade de sua gestão anterior e Prof. Júlio confirmou diante da
Plenária que não houve nada que desabonasse a gestão anterior, tampouco que o nome do O
projeto "ICHS Transparente" faça qualquer referência a gestões anteriores, pedindo para y
constar consignado em ata, que esta não é a fmalidade do projeto e de su nomenclatur~, liE
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pois as gestões anteriores realizaram suas atividades dentro da legalidade, das normas da
universidade e com todas as prestações de contas aprovadas. Prof. Marcelo sugeriu a troca
da nomenclatura do "Projeto ICHS Transparente" para "Aprimoramento de Normas e
Práticas Institucionais do ICHS". Modificações aprovadas por unanimidade pela
Plenária. O primeiro informe relacionado ao item 5, diz respeito ao BusUFF no qual Prof.
Júlio destacou sobre o atual cenário financeiro da UFF que encontra-se em uma situação
muito delicada, sendo que o BusUFF está funcionando de uma forma limitada quanto a
recursos de combustível e a última informação a respeito da situação dos motoristas, foi
que a empresa renovaria o contrato com a UFF por mais um mês (contrato emergencial),
mas a empresa recuou e foi cancelada a renovação do contrato e os motoristas foram
desligados. Estamos sem motoristas para BusUFF e demais rotinas das atividades
administrativas da Universidade. Dessa forma, o BusUFF está suspenso até alguma
modificação contrária nesse sentido e a PROAD está tentando reverter a situação. Outra
informação foi sobre a divulgação da inauguração da sala do Direito (Laboratório
Multiuso) que será no dia 28 de junho. O segundo informe foi a respeito da liberação de
uso do espaço para empréstimo externo, muito solicitado por órgãos públicos. Prof. Júlio
explicou que écomum a solicitação de empréstimo de salas e auditório para instituições
públicas, onde informou do empréstimo para a Coordenadoria de Saúde do Médio Paraiba
para o curso "Planifica SUS", de um curso ministrado pela UFRJ, de empréstimo para
prefeitura municipal de Volta Redonda, dentre outros. Ocorre que no último mês houve
um caso entre de solicitação de um culto religioso. Diante disso, houve uma dúvida entre
os Diretores do ICEx e ICHS e foi acionada a.Procuradoria para emitir um parecer. A
Procuradoria indeferiu o empréstimo, fundamentado no art.19 da CF/88 (NOTA n"
00207/20 19/JRlCCJAlPFUFF IPGF /AGU) e foi informado aos solicitantes religiosos. O
evento não foi realizado. O outro informe foi solicitado pela aluna Bianca Guandelini
Bandeira sobre o GT contra assédio, no qual diz que a estudante que foi indicada não está
recebendo informações sobre o GT. Prof. Júlio atualizou mencionando que ainda estão
sendo feitas reuniões e não tem o parecer final. Prof. Ilton solicitou esclarecimentos sobre
as alterações que foram realizadas no Regimento Interno art. 76, no qual consta uma parte
(6a alteração) que será assegurada a representatividade dos técnicos administrativos. A
dúvida dele foi em relação à representatividade dos técnicos administrativos. Prof. Júlio ~
esclareceu que os técnicos têm representatividade (porque em 2015, o CUV alterou o
Estatuto da UFF inserindo a obrigatoriedade dos técnicos, discentes e professores). Prof.
Júlio Meirelles informou ao Colegiado que o curso de Ciências Contábeis de Volta
Redonda foi premiado pelo Conselho Regional de Contabilidade de Minas Gerais com o
Prêmio Internacional de Produção Contábil Técnico-Científica Prof. Dr. Antônio Lopes
de Sá, o qual é fruto do Programa de Bolsas de Desenvolvimento Acadêmico, sendo uma
contribuição muito grande para o curso (anexo I). Prof. Marcelo solicitou informações
acerca da situação dos terceirizados e sugeriu que constitua um grupo do Colegiado,
inclusive com a participação dos servidores para apoiar essa discussão. Prof. Ilton sugeriu
que seja feita uma proposta à Reitoria sobre redistribuição de vagas entre EEIMVR, ICHS
e ICEx. Prof. Júlio agradeceu a presença de todos e como nada mais houve a tratar, foi
encerrada a reunião às 15 horas e trinta e quatro minutos e lavrada a presente ata, que y
após lida e aprovada, será assinada por todos os membros votante Colegiado,
presentes na reunião. ~
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136 ANEXO I
137
138 10 lugar no Prêmio Prof. Dr. Antônio Lopes de Sã - CRC MG
139
140 O curso de Ciências Contábeis de Volta Redonda foi premiado pelo Conselho Regional
141 de Contabilidade de Minas Gerais com o Prêmio Internacional de Produção Contábil
142 Técnico-Científica Prof. Dr. Antônio Lopes de Sá. Essa premiação tem como objetivo
143 incentivar, estimular e disseminar a produção de pesquisas na área da Ciência Contábil
144 nos âmbitos nacional e internacional.
145
146 O trabalho denominado "Escolhas Contábeis: um estudo nas empresas listadas na B3",
147 conquistou o 1o lugar na categoria Iniciação Científica, e tem como autores os alunos
148 Railainy Maria da Silva Felix e Gabriel de Oliveira, e a docente Mariana Pereira Bonfim.
149
150 O trabalho premiado é fruto do Programa de Bolsas de- Desenvolvimento Acadêmico
151 promovido pela UFF e que tem por objetivo integrar ações de apoio socioeconômico ao
152 acadêmico, a fim de contribuir para o pleno desenvolvimento dos estudantes em situação
153 de vulnerabilidade socioeconômica e garantir a permanência e conclusão dos estudantes
154 na Educação Superior.
155
156 A premiação ocorreu no dia 06 de junho de 2019 durante a XII Convenção de
157 Contabilidade de Minas Gerais, na cidade de Belo Horizonte.
158
159 O Departamento de Contabilidade de Volta Redonda parabeniza a todos os autores pelo
160 destaque e reconhecimento que se consolida junto à comunidade acadêmica por meio
161 desta premiação tão importante à classe contábil.


